

梅溪休闲栈道建设工程项目有序推进

本报讯 作为贯通梅城和梅溪休闲空间的梅溪休闲栈道(赖下桥至溪口大桥段)建设工程项目开工以来,备受各界关注。

在现场,记者看到工人和机械在来回地忙碌着,在靠近溪口大桥的方向已经竖起了一排浇筑完成的桥墩。该项目从赖下桥一直延伸至溪口大桥与江滨生态公园衔接,既是贯通梅城和梅溪休闲空间的关键部分,也是闽清礼乐绿道的重要组成部分。

据工程项目现场代表许赞丞介绍,梅溪休闲栈道赖下桥至溪口大桥段建设工程项目总长度1.3千米,步道宽度3.5米。建设内容主



梅溪休闲栈道建设工程项目施工现场,工人们正在紧张有序地进行施工。

东桥竹岭林果竹森林步道一期工程即将完工

本报讯 由中核集团福建福清核电有限公司捐赠100万元修建的东桥竹岭村“林果竹”森林步道一期工程已经接近尾声。项目的建设,不但展示了在闽央企贯彻社会责任“第一议题”方面的积极作为、主动作为、善作善为,更是为发展“林果竹”的思想挖掘和商标及产业发展注入了新动能。

在竹岭村森林步道一期工程建设现场,记者看到,几个施工人员正在木桥桥体进行切割作业,还有几

个施工人员在厝下溪景观木桥现场清理卫生。项目负责人陈子源告诉记者,他们正在为二期工程最后的木桥建设做准备。

据陈子源介绍,林果竹森林步道一期工程从年初开始施工,经过两个多月的紧张施工,项目已完成90%的建设,目前仅剩两座木桥,预计本月下旬全部竣工。

据悉,林果竹森林步道项目(及两万五千里微缩实景项目)规划线路6.4公里,建设内容包括修建

深化拓展“三争三领”行动

据竹岭村第一书记何阳表示,为了积极响应闽清“南商北旅”的发展定位,进一步推广闽清生态文明建设成就,丰富东桥的旅游业态,村子在旧村修建了林果竹森林步道,该项目建成后将为游客提供徒步、溯溪、登山、赏花等活动场所,同时为红色文旅长征路、搬迁路、游击队之路打好基础,从而更好地讲好革命故事、搬迁故事和生态故事。

(记者 许永鑫 实习记者 陈君 洪黄婧)

不上锁的「故事小屋」

记东桥镇教师张秀明的农村公益绘本馆

在闽清县东桥镇下宅村,东桥镇中心小学旁有一间不上锁的小屋,时常能看到家长和孩子们出入。这是该校教师张秀明的家,也是闽清县第一间农村公益绘本馆。

“我的房子不上锁,方便家长和孩子们随时来借书。”多年来,张秀明在家中办起“故事会”,陪伴着孩子们成长,也让更多家庭爱上阅读。

梦想从农村绘本馆启航

走进张秀明的家,记者看到,一楼大厅内,陈列的书架格口被粉刷成彩色,各类书籍摆放整齐,地上还叠放着彩色泡沫垫,方便孩子们坐在书架旁阅读。

“这些书都是我精心挑选的。”张秀明告诉记者,农村阅读条件有限,给孩子营造良好的阅读环境并非一件易事。

2010年,张秀明加入新教育团队进行培训,在经过学习后,她发现,绘本是阅读启蒙的最佳选择。“孩子的读图能力强,绘本的图画更能引起他们的兴趣,在一年级时,我每天都会给孩子讲绘本故事。”

“张秀明老师是个心怀大爱的人,我们都很敬佩她。”闽清县妇联主席钱秀美说。在闽清县妇联的支持下,2019年,“秀明悦读小屋·妇女微家”正式挂牌成立,妇联的工作人员加入张秀明的阅读推广小队,帮忙策划阅读活动。与此同时,与腾讯基金会的合作也为张秀明的阅读推广之路添砖加瓦。

在家长和孩子的口口相传中,这间“故事小屋”得到了越来越多人的关注。

孩子在听故事中成长

“张老师的故事讲得非常好,我很喜欢她!”这句稚嫩的话来自东桥镇中心小学二年(2)班学生林小曼。

作为该校的语文老师,在每日的晨读时间,张秀明也会带着孩子们一起诵读经典童谣、儿歌,一首首诗歌浸润着孩子们的心田。

“四年前,在我任教的班上有一个名叫张翔的男孩,他的变化最大,给我带来的感动最深。”张秀明回忆,张翔是一名留守儿童,从小跟着奶奶长大,他非常好动,刚入学时在座位上一刻也待不住,这让许多老师颇感头疼。“一开始,同学们都乖乖坐着听故事,而张翔不是在教室里跑动,就是在桌子下钻来钻去。”张秀明说,在不知不觉中,张翔开始坐下来听故事了,先是几分钟,慢慢地,能听完一整个的故事,再接着语文课也能安静倾听了……

张秀明的“故事会”不只面向任教班里的学生,每逢周末和特殊纪念日,她都会举行讲故事活动,为阅读打卡百天的孩子颁奖,评选阅读小博士;她还会带孩子去大自然里阅读四季的诗歌与故事。活动形式丰富多样,吸引了镇上的许多孩子。“有个孩子在幼儿园大班时,都能认2000多个汉字了。”每每提起,张秀明都感到非常骄傲。

多年来,张秀明始终坚持给孩子们讲故事,她却从不觉得累。“孩子们在听故事时,眼里闪着光芒,每次看到这些,我的心里都觉得很温暖,再辛苦都值得!”

共读拉近亲子关系

许多农村家长觉得孩子只要不惹事就好,却忽略了陪伴和教育对成长的重要性,也不知道如何给孩子安排课外时间。“如何让孩子们利用好课余时间?”张秀明决定给家长布置“家庭作业”:每天睡前都要给孩子读至少一本绘本。渐渐地,张秀明的“故事课堂”上多了家长的身影。

“特殊的节日我都会找到相应内容的绘本,每次活动我也会让家长和孩子一同参加。”张秀明笑着说,“三八”妇女节读《猜猜我有多爱你》,重阳节读《爷爷一定有办法》,中秋节读《我和月亮交朋友》……

“在每年寒暑假,我还会举办‘百万富翁阅读挑战赛’。”张秀明翻看手机相册,比赛现场的场景历历在目,通过比赛,家长们愿意放下手机,陪孩子共读一本书,越来越多家庭开始有自己的藏书,一个个书香家庭由此诞生。

“在给孩子讲绘本故事的过程中,我享受到了陪伴的幸福,也更明白教育的重要性。”学生余自扬的妈妈告诉记者,“我们与孩子之间的距离更近了。”

“我想成为绘本故事里的花婆婆,将阅读的种子播撒到每个农村孩子的心田。”张秀明相信,只要她坚持,这些阅读的种子终会开出美丽的花,这间不上锁的小屋也会承载一个稚嫩梦想启航。

(福州日报)

金线莲种植实现经济生态双赢

本报讯 不负绿水青山,方得金山银山。近年来,闽清县充分发挥森林资源优势,依托林草资源积极开展林下中药材种植,探索出一条“绿水青山”向“金山银山”转化的产业发展路径。

在金沙镇美林农场的金线莲仿野生林下种植基地里,工人们正忙着金线莲的春季管护工作。据悉,这里产出的金线莲一斤可以卖到五千元。

美林森林公园办主任欧小希告诉记者,他们在用薄膜将金线莲的新苗遮盖起来,防止高温高湿。对于金线莲的老苗,他们则及时喷水,防止干旱。此外,农场工作人员会定期巡视沟渠,清理会造成堵塞的枯枝败叶,防止雨水冲刷金线莲。金线莲的种植一年分两茬,第一茬是3月到4月,第二茬则是下半年的9月到10月。

现如今在闽清,林下生金,绿富双赢,成为了助力乡村振兴的一把“金钥匙”。地方政府结合当地生态特色优势,丰富的林地资源,充分利用林下空间,进行生态管护,积极培育仿野生金线莲等林下产业,将中药材资源转化为推动乡村振兴的新动力。

据欧小希表示,由于农场所处的海拔比较高,有利于金线莲的生长,这里种出来的金线莲含有的多糖、黄酮等对人体有益的成分的量更高。

(记者 吴玉晶 郑新润)

再生稻按下插秧“启动键”

本报讯 时下的闽清,已进入春耕插秧忙碌季节,田野上处处都是农民抢抓农时赶季节、辛勤劳作的身影。在塔庄镇坂尾村超级稻——机收再生稻高产栽培示范片,村民正抢抓农时开展水稻插秧作业。

水田里的农户正在铲秧苗,为插秧做准备;有的农户驾驶着农机在平整水田;有的农户手持秧苗低头弯腰,将一株株嫩绿的秧苗整齐划一地插入田间。不一会儿,原本波光粼粼的水田便披上了一袭“绿装”,一幅生机勃勃的“春耕图”展现眼前。

据当地农户林玉萍介绍,这一片田大概有50亩左右,都是种植“甬优1540”再生稻,这种稻子抗倒伏抗虫,很高产的。这一片田今年被选做栽培示范片,村子里有40户左右农户参与种植。

再生稻是一种播种一季,收割两季的种植模式,在降低粮食种植成本的同时,提升粮食产量。近年来,闽清积极探索粮食稳产增收,通过建设高标准农田,推动农业机械化发展,以农业新技术、新品种的推广应用,推动农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

(记者 吴玉晶 郑新润)

乡村振兴看闽清

招租公告

经研究决定,闽清县伞厂将店面(梅城镇解放大街240号)向社会公开招租。现将有关事项公告如下:

一、招租地点、招租标价、报名保证金、期限:

1.闽清县伞厂店面位于解放大街240号第一层店面面积约18平方米,招租底价每月2300元人民币,竞租保证金贰万元人民币。经营时注意事项:使用期间,不得影响周边居民正常生活。

2.租赁期限:三年(从2024年8月1日到2027年7月31日止)。

二、公开招租报名及投标时间、地点:

1.报名时间:2024年4月22日—2024年4月26日正常上班时间。

2.竞租时间:2024年4月29日(星期一)上午9:00准时开始,超过10分钟未到现场参加竞租的报名者视为自动放弃。

3.报名地点:闽清县梅城大街82号县国有工业资产运营公司。

4.竞租地点:闽清县梅城大街82号县工信局五楼会议室。

5.报名竞租人需提供有效的二代身份证、营业执照原件及复印件,并缴纳相对应的竞租保证金。未竞得人当日退还竞租保证金,不计利息。

三、其他事项及约定按竞租文件规定的执行。

报名咨询电话:18965038228,联系人:许女士

闽清县伞厂 2024年4月19日

我县开展4·15全民国家安全教育日系列活动

本报讯 2024年4月15日,是我国第九个全民国家安全教育日,今年的活动主题是“总体国家安全观 创新引领10周年”。为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要论述,提高全民国家安全意识和法治意识,4月15日,由闽清县委办、县委国安办、县保密局、县国家密码管理局、县委宣传部、县委政法委主办的4·15全民国家安全教育日主题活动在乃莪广场举行。县委副书记林燕青,县委常委、政法委书记洪波参加活动。

现场通过志愿者讲解、发放宣传手册、专业人员答疑解惑等多种形式,围绕《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关法律法规,为民众普及国家安全的重大意义,引导广大群众主动地关心国家安全,自觉地维护国家利益。

随后,林燕青、洪波一行前往闽清职业中专学校参加“国家安全教育示范校”授牌仪式,并观看闽清职专2024年防欺凌小品比赛。

此外,闽清县还开展了一系列形式多样、内容丰富的安全教育活动,全面推动“4·15”宣传教育活动掀起热潮。

(闽清改革)

闽清交警严查酒醉驾不放松

本报讯 为切实做好道路交通安全管理工作,有效遏制酒醉驾违法行为。闽清交警大队结合辖区实际,科学安排勤务,强化警力部署,突出重点路段、时段、区域和重点车辆,持续开展酒醉驾专项整治行动。

近日,县交警大队在主城区设立多处执勤点,围绕餐饮、娱乐场所以及涉酒交通事故多发、多发点等重点路段,严查严处酒醉驾违法行为,及时消除道路交通安全隐患,有效降低道路交通事故风险。

同时,县交警大队充分依托执勤阵线,坚持处罚并重,在查处纠正各类交通违法行为时,对当事人进行警示教育,大力巡查安全行车常识、交通法规和交通违法行为的严重危害性。

据县交警大队机动中队中队长黄斌介绍,为切实做好道路交通安全管理工作,有效遏制酒醉驾交通违法行为,闽清交警大队结合辖区实际,持续开展酒醉驾专项整治行动,对过往车辆实行逢车必查、逢违必究、逢疑必测,4月以来共查处酒醉驾13起。在此,闽清交警提醒广大驾驶员朋友,喝酒不开车,开车不喝酒,切勿抱着侥幸心理,要安全文明驾驶。

(记者 黄东)



开辟生态修复新路径 我县建立碳汇赔偿机制

本报讯 记者近日获悉,闽清县审计局与县检察院、县法院、县林业局日前签发《关于探索通过“生态司法+碳汇”修复受损生态环境的实施方案》,联动建立碳汇赔偿机制,助力提高森林资源的保护和水平。

《方案》明确碳汇赔偿制度适用案件的范围,碳汇认购及金额的确定以及碳汇赔偿制度的监管,要求各共建单位充分发挥各自职能优势,认真执行有关生态修复的各项具体工作,努力在协作配合中实现优势互补、合作互助,及时有效修复受损生态,切实维护国家利益和社会利益。

(福州日报)

假投资真传销 警惕“古玩拍卖”陷阱

本报讯 姐弟三人参与古玩平台竞拍,低买高卖赚差价,发展下线还赚返利,没想到却一步步陷入了网络传销的陷阱。近日,闽清县人民法院审结一起组织、领导传销活动系列案件,被告人詹某英、詹某云、詹某锋组织、领导传销活动罪,被判处有期徒刑二年六个月至九个月不等,并处罚金。

据悉,2022年3月开始,被告人詹某英、詹某云、詹某锋经余某(已判刑)等人直接或者间接发展注册成为某古玩平台会员。该平台的运营模式有两种获利模式:一种是投资收益,即投资者在该平台注册账户并进行充值竞拍古玩产品,次日平台会自动将投资者所购买的产品直接卖出去,投资者获得所投资购买的古玩价值1.2%的利润;第二种是投资者发展下线收益,即下线在该平台进行投资竞拍古玩,投资者可以获得下线所获得的利润的10%作为收益,发展下线越多,赚的收益也就越多。

詹某英、詹某云、詹某锋在明知该古玩平台无实物交易的情况下,仍然通过口头宣传等方式,对不特定公众进行宣传诱导,骗取传销参与人投资竞拍古玩。经查,詹某云直接或间接发展33名下线人员,传销参与人参与投资总额100万余元;詹某英、詹某云、詹某锋组织、领导传销活动罪,被判处有期徒刑二年六个月至九个月不等,并处罚金。

县法院经审理认为,被告人詹某英、詹某云、詹某锋的行为均已构成组织、领导传销活动罪。该案中竞拍的古玩并无实物交易,参与者本质上是通过“拉人头”来非法获利。广大群众要提高警惕,果断拒绝“拉人头”,收取入会费等高额收益诱惑,谨防传销陷阱,避免人财两空。

(福州晚报)

梅邑说法

招租公告

闽清县百货公司现有店铺即将到期,现向社会公开招租,现将有关事项公告如下:

一、店面位置:闽清县梅城镇南北大街86号一、二层店面。

二、租赁期:三年。

三、月租金:壹万叁仟柒佰柒拾元整(起标价13770.00元)

四、报名时间:2024年4月19日至2024年4月26日下午16:00止(上班时间内)。

五、投标时间:另行通知

六、报名费200元(报名费不退)。

有意者请携带本人身份证和本人名下银行卡复印件到饮食宾馆五楼闽清县百货公司咨询相关事宜并报名,一次性缴纳投标保证金和报名费。

联系电话:22332550

联系人:聂小姐 黄先生

特此公告。

闽清县百货公司 2024年4月17日